

Rusko nastiňuje budoucí vizi BRICS

 [rt.com/news/589679-russia-outlines-brics-vision](https://www.rt.com/news/589679-russia-outlines-brics-vision)

BRICS se nemusí transformovat na „organizaci se sekretariátem“, řekl ruský FM

SOUBOROVÉ FOTO: Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov se 18. února 2020 účastní tiskové konference v Římě v Itálii © Getty Images / Antonio Masiello

BRICS by se neměl přeměnit ze shromáždění států na plnohodnotnou organizaci se sekretariátem, prohlásil ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov. V rozhovoru pro ruský kanál NTV Sergej Lavrov řekl, že *„BRICS není organizace, ale sdružení“*.

Ministr zahraničí poznamenal, že si nemyslí, že by někdo měl zájem z toho udělat *„skutečnou organizaci se sekretariátem“* a dodal, že *„to není nutné, alespoň v této fázi“* a podle jeho názoru nebude potřeba *„na relativně dlouhou dobu.“*

Ministr nazval asociaci *„budoucím deštníkem“* a poznamenal, že BRICS je *„symbolem a touhou světové většiny rozvíjet své iniciativy s ohledem na vzájemné zájmy“*.

„Na Západě neexistují žádné organizace, které by měly spravedlivá pravidla ve smyslu rovnosti a skutečného konsensu,“ dodal Lavrov a připomněl nedávnou epizodu, ve které německý kancléř Olaf Scholz údajně řekl maďarskému premiérovi Viktoru Orbanovi, aby si *„dal kávu“* klíčové setkání lídrů EU v Bruselu, aby nevetoval návrh na zahájení formálních přístupových rozhovorů s Ukrajinou.

Rusko bude předsedat BRICS v roce 2024; skupina v současnosti zahrnuje Rusko, Brazílii, Indii, Čínu a Jižní Afriku. Od 1. ledna se k asociaci připojí Egypt, Etiopie, Írán, SAE a Saúdská Arábie. Argentina

uvedla, že se nepřipojí k BRICS, jak bylo plánováno; Argentinský prezident Javier Milei vyjádřil neochotu podporovat ekonomické vazby s Čínou a Brazílií a plánuje pracovat na ekonomickém sblížení s USA a Izraelem.



Přečtěte si více

Argentina se nepřipojí k BRICS – nově zvolenému prezidentovi

Celkem více než 40 zemí zatím vyjádřilo zájem o připojení k BRICS, podle předsedkyně Jihoafrické republiky z roku 2023. Náměstek ruského ministra zahraničí Sergej Rjabkov začátkem října uvedl, že BRICS plánuje sestavit seznam kandidátů na status partnerského státu unie před nadcházejícím summitem v ruské Kazani v roce 2024. Podle úředníka je jednou z priorit Ruské předsednictví v BRICS v příštím roce se zaměřit na další rozšiřování „kruhu přátel BRICS“, včetně zemí v Latinské Americe a také na zvýšení plateb v národních měnách.

V rozhovoru pro China Media Group v říjnu ruský prezident Vladimir Putin řekl, že BRICS se rozšiřuje v souladu s globálním principem multipolarity. Podle Putina žádný národ nechce být stranou a jednat podle rozmaru „nějakého suveréna“ a BRICS je platforma, kde se země mohou navzájem vztahovat jako rovnocenné.